

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En toda España. 1 pes. mes
ANUNCIOS
En 1.ª plana. 0'15 cts. palabra
En 2.ª y 3.ª 0'25 Hues.
En 4.ª 0'10
ESQUELAS SEGUN TARIFA.

EL TIEMPO

Redacción, Administración y Correo en
POLO DE MEDINA, 1

Todo suscriptor que comience la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, le recibirá gratis hasta el 1.º del mes siguiente.

No se devuelven los originales
Número suelto 5 céntimos

DIARIO INDEPENDIENTE

Número abonado 10 céntimos

Teléfono número 35

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Franqueo concertado

Días de feria

Estamos en los días de mayor animación de nuestra feria. El día de la Virgen es el día clásico para la visita de los forasteros. Este año es de suponer que no desmerezca de los otros de mayor animación, porque, sabido es que la mayor atracción de estos días son los toros; y la corrida que ha preparado la Asociación es de las que formaran época si lo que tienen dentro esos animales, que esperan el momento de la lucha, responde al interés de los que les han elegido.

Ya se conoció en el domingo bastante la afluencia de forasteros. Algunos se han adelantado al día clásico y nos han honrado con su visita, tomando quizá posiciones para evitar la aglomeración de los últimos días o quizá porque encuentren atractivos en nuestra feria para pasar estos días que proceden a los de mayor influencia.

Nuestra feria de ganados, siempre perezosa y bastante floja, la mayoría de los años comenzó también el domingo con excusa animación.

Hicieronse sin embargo bastantes transacciones, dado el excoeso número de reses, que se presentaron a la venta.

El lunes ha sido más animado y los reacios que siempre acuden a última hora hicieron su aparición pero sin poner los entusiasmos que en épocas fértiles y abundantes.

Las circunstancias difíciles por que atravesamos, la escasez de dinero, y sobre todo la incertidumbre sobre el año agrícola, han hecho retraerse a muchos compradores, y disponerse a la venta muchos otros que en condiciones normales hubieran sido ellos los compradores.

Se han registrado mayor número de transacciones en el ganado vacuno, que por cierto está conservando un precio bastante elevado.

En el ganado caballar asnar y mular el precio ha sido muy variable según la necesidad que ha impulsado la venta; pero en general las transacciones han estado muy flojas.

Ganado lanar ha acudido muy poco; pero también ha guardado como el vacuno un precio remunerador, vendiéndose cuanto ha asistido al mercado en esos días.

Realmente la feria de ganados hasta ahora va bastante floja.

En cambio la animación en el Aranal es extraordinaria.

Los que un día y otro han venido haciendo una labor muy marcada en contra de los feriantes, suponiendo que la Glorietta en esos días ha estado poco menos que desierta, se conoce que ni una sola noche han pasado por ella o han llevado los ojos vendados, cosa no difícil en estos días en que el apasionamiento está a la orden del día.

No hace mucho que un colega dijo que compadecía al arrendatario de las sillas por el desastre que suponía la desanimación de la feria y nosotros, que hemos hablado con Chacón, podemos decir en nombre suyo que este año ha sido para él más beneficioso que el año pasado.

No quiere esto decir que hayan sido los ingresos una cosa extraordinaria; pero el hecho de por sí dice mucho en contra de esos pesimismo y apasionamientos que han puesto al descubierto móviles que no han merecido ciertamente aplausos de la opinión.

Conste, pues, que cuando anoche presenciábamos el hervidero de gente que se movía difícilmente dentro y fuera de la Glorietta, y cuando veíamos que muchas caras extrañas como de costumbre han venido a favorecernos, lo celebramos, no por el móvil muy humano de justificar nuestra campaña, si no por la evidencia de que de todo aquel movimiento algo quedaría para beneficio de esos pequeños industriales, que han hecho la valentía de arrostrar la situación.

El día de la Virgen, el día grande, ojalá y sea para ellos el complemento beneficioso de la titánica lucha que sostienen en defensa de sus intereses para nosotros tan dignos del mejor éxito.

COSAS

El belicoso jefe del partido radical que debía haber llegado uno de estos días a Barcelona, no ha aparecido todavía.

Y lo peor del caso es que nadie sabe por donde anda a estas horas Lerroxx.

Algunos correligionarios del gran Alejandro se sienten indignados porque suponen que su jefe ha sido víctima de un atentado.

No será para tanto, señores. Lo que pasa es que Lerroxx es un hombre modestísimo, y como sabe el grandioso éxito que han tenido en España sus últimas declaraciones, querrá ocultarse para evitar que le hagan un recibimiento triunfal.

Mucha gente se muestra sorprendida de que Lerroxx, teniendo tan gran talento, se atreva a mostrarse partidario de la guerra y hasta ir a decirlo a París. Yo encuentro la cosa muy sencilla.

Lerroxx ha visto que frente al emperador de Alemania están Poincaré que es un hombre modesto y los primos Jorge y Nicolás que no tienen nada de aguerridos; y se ha dicho para su vientre:

—Ese emperador de los alemanes necesita enfrente otro emperador de su empaque y, aquí estoy yo: el emperador del Paralelo.

Hay quien asegura que el padecimiento intestinal que en estos días sufre Guillermo se lo han producido las declaraciones de Lerroxx y el pánico de vérselo enfrente.

Vaya usted a saber.

Dicen de Ostende que los alemanes de Brusela se están dando la primer vidita.

La oficialidad obliga a las autoridades a enviarles diariamente 400 botellas de vino, pastas y licores finos.

«¡Cuerpo de tal, que destino! Y todo ello a costa agena...» Como dicen en el «Tenorio».

Los alemanes que se encuentran en Bélgica, están realizando grandes obras de fortificación en todos los alrededores de Bruselas.

El cementerio lo han convertido en un reducto.

Ese es un trabajo que me parece completamente inútil.

Porque el cementerio es un reducto natural donde todos tenemos que ir a guarecernos por las buenas ó por las malas.

La prensa francesa se felicita del testimonio de simpatías que representa el que en los actuales momentos permanezcan en París los em-

bajadores de España y de los Estados Unidos.

A mí no me parece un testimonio de simpatías.

Eso es un testimonio de tener muchísimo más valor que el mismísimo don Tancredo.

Dice un telegrama de la guerra: «El miércoles por la mañana voló un «zeppelin» sobre Amberes, arrojando varias bombas. Una de ellas hirió a tres mujeres y dos nodrizas.»

«¡Qué sorpresa! Por lo visto las nodrizas pertenecen al género ambiguo.

CH.

Hay que ser justos

La pesadez del Cine
Nuestro colega «La Verdad» se defiende en un sueltico de los ataques que le ha dirigido otro periódico de la localidad.

La cosa está bien, porque el derecho de defensa es justo, y en ello no hemos de entrar para nada; pero lo que no nos parece tan justo es que «La Verdad» para defenderse de los ataques de «El Liberal» involucre la cuestión y arremeta contra el Alcalde.

Habla el colega de «formidables acusaciones» en la cuestión del Cine y de «los cargos formulados» contra el señor Albaladejo.

«¡Qué fuera de lugar, resultan esas frases rimbombantes! ¿Dónde están las «formidables acusaciones» contra el alcalde?»

Porque caso de existir, que no existen, serían contra el Ayuntamiento que aprobó y contra la comisión de Hacienda tan dignamente presidida por el primer teniente alcalde señor Salmeron, que emitió el informe.

Defiéndose en buena hora el colega pero sea justo en la defensa.

En cuanto al asunto del cine, crean los que lo han hecho base de una campaña, que la opinión está calificando ya de ridículo cuanto se viene diciendo.

Al público le parece muy bien tener un lugar de distracción en la Feria; y sin este barracón no hubiera habido Cine este año, porque nadie lo había solicitado; y además el Ayuntamiento hubiera perdido unas pesetas.

Pero hay que combatir al Alcalde y a falta de otra cosa a que agarrarse bueno es un barracón.

¡¡A los toros!!

La gran corrida
Llegó el día clásico de las fiestas murcianas

Ya está aquí el día de la Virgen con el alegre repicar de campanas las caravanas pintorescas de huertanos que vienen a la ciudad y a la Feria alegrando sus calles, con el tronar de las bombas, los ecos de los paso-dobles toreros y la monumental corrida de toros organizada por la Asociación de la Prensa.

Día es este de dar un poco de descanso al espíritu.

Los aficionados murcianos, acudirán a la plaza y con ellos los centenares de forasteros que han anunciado su llegada para presenciar una de las corridas de toros más grandes que se han presentado en España en la temporada actual.

Murcia tiene el orgullo de haber presentado este año un cartel que puede competir con los de las más importantes poblaciones; y los murcianos y la afición regional sabrán corresponder al esfuerzo realizado

por la prensa llenando nuestro hermoso circo taurino en este día.

La animación es grande y los chicos de la prensa tenemos muy fundadas esperanzas de triunfo.

Si con la grandiosidad del cartel preparado no llegamos al fin propuesto sería cuestión de pensar que ya no queda afición, ni sangre en las venas, ni buen gusto siquiera.

A la vista de todos están los seis toros de Saltillo que han de lidiarse. Es una corrida de toros de una vez, en cuanto a presencia. Lo que dentro se trae no puede nadie saberlo pero mucho podemos esperar del nombre de Saltillo.

Gallo, el colosal Gallo, el indiscutible torero vuelve a Murcia a reverdecer sus triunfos y a demostrar aquí, como en todas partes, que con genialidades y todo es el más grande torero de los tiempos modernos.

Curro Vazquez, el gran mataador de toros, nos asombrará con su estupenda valentía en el momento de echarse el estoque a la cara.

Y por si algo le faltaba a esa corrida, Belmonte, el torero de las grandes emociones, el fenómeno, el bravo y asombroso trianero que lleva medio loca a la afición española.

¿Puede haber quien se resista con este cartelazo?

Desde hace dos días en la taquilla no se dan punto de reposo; de Cartagena, Lorca, Alicante y hasta de Valencia se han hecho pedidos de localidades. Hay animación y todo hace esperar un lleno.

Nuestro colega «El Eco de Cartagena» dice refiriéndose a la corrida:

«Y para terminar vayamos preparando el viaje para el próximo día 9 y trasladémonos a la ciudad hermana para presenciar esa «pequeña» corrida, por la verdad que dicha corrida se las traes.

¡¡GALLO!! ¡¡BELMONTE!! ¡¡MARTÍN VAZQUEZ!! ¡¡SALTILLOS!!

«Na pa er caso.»

Llegó, pues, el esperado día de la gran corrida.

¡Animo y a la plaza que vamos a presenciar algo que se a muy sonado!

¡¡A los otros!!

P-T.

Bolsa de Madrid

Ultimada satisfactoriamente la liquidación en la semana que acaba de transcurrir, quedaron encalmadas las operaciones, pero con mejor tendencia, porque afluyó a la plaza algún dinero.

Así pasó el Interior de 70 a 70'30 en partida al contado, negociándose por valor de 2.132.000 pesetas nominales.

A fin del corriente mes afojó un poco la contratación, por lo cual no hizo más que sostenerse el cambio a 70'20, después de haberse hecho a 70'25. Las operaciones realizadas importan 850.000 pesetas.

Es de notar que en los títulos de las clases inferiores la demanda es mayor, y el alza conseguida tiene importancia. Los de la Deuda reguladora, series de 100, 200 y 500 pesetas, se elevaron de 74 a 76'50 los de la serie B, de 2.500 pesetas, también subieron de 73 a 76, y por fin, hasta los de 12.500 pesetas se cotizan 70 céntimos por encima de los de 50.000 pesetas.

En el Amortizable 5 por 100, aunque aparece con baja de un punto, puesto que descendió de 91

a 90 en las transacciones de títulos grandes, se hicieron a 92 los de 5.000 pesetas, a 92'50 los de 2.500 y a 94 los de 500 pesetas.

El total de las transacciones ascendió a 567.000 pesetas.

El 4 por 100 Amortizable no alteró el cambio de 83 en todas sus series, y se operó sólo por la suma de 98.000 pesetas.

Las obligaciones del Tesoro mejoraron un poco: de 96 a 96'5, habiéndose negociado por la cantidad de 247.500 pesetas.

En acciones del Banco de España no se transmitieron más que por valor de 15.000 pesetas nominales en dos días, al cambio de 428, a que habían quedado en la semana precedente.

Tampoco tuvo alteración el precio de las acciones de Tabacos, de las cuales se negociaron por 21.000 pesetas, al cambio que tenían de 259.

La Bolsa continúa trabajando en las mismas condiciones limitadas que se establecieron para las circunstancias actuales, y las operaciones siguen siendo escasas, por que el capital se mantiene a la expectativa.

Y como no se vislumbra el término de la guerra europea, ni del quebranto financiero que ha originado, no es de esperar por ahora que mejore mucho el crédito.

La resuelta actitud del Gobierno en favor del sostenimiento de la neutralidad a toda costa, es unánimemente aplaudida en la Bolsa por cuantos a ella concurren y representan algo en el mundo de los negocios. Es la única esperanza para el restablecimiento del crédito.

Como signo de mejora se estimó la rebaja del descuento del Banco de España al 5 por 100, porque el abaratarlo favorece al comercio y a la industria, aunque se conserva el de 6 por 100 para los créditos personales.

En acciones del Banco Español del Río de la Plata se hicieron operaciones a 290, 280 y 281'50 al contado, y 284 a fin de mes.

La Duro Felguera se cotizó un día a 31.

Las cédulas del Banco Hipotecario se elevaron de 90 a 91, y deben subir más.

El Hispano-Americano se hizo a 80.

Las Azucareras preferentes no mejoraron el precio de 35'50 al contado, haciéndose a 35'85 a fin de mes.

En los valores ferroviarios, los Nortes siguen cotizándose a 351 al contado y a 351 a fin de mes.

Los Alicante subieron de 351 a 353 al contado.

Después se hicieron la Libras esterlinas a 24'90, 24'93 y 24'85.

Los billetes del Banco de Francia de cien francos se pagaron a 97'50 y 98 en pequeñas cantidades.

En oro moneda no se publicaron operaciones.

Pero alguna se hizo a 3'60 de prima.

Las declaraciones de Lerroxx en París

Las manifestaciones hechas por Lerroxx en París, y que han motivado una enérgica protesta de toda España, son las siguientes, según copiamos del periódico francés «La Petite Gironde»:

«M. Lerroxx diputado a Cortes «por Barcelona», jefe del partido republicano radical español, se halla actualmente en París. La opinión

de M. Lerroxx es que España no puede mantenerse en una neutralidad cobarde, que no corresponde ni a sus sentimientos ni a sus intereses.

Todo nos empuja a colocarnos al lado de Francia. Somos de igual raza, la misma sangre corre por nuestras venas y tenemos idéntica mentalidad. Francia y sus aliados combaten por el triunfo del derecho, la libertad, la razón y el progreso contra la barbarie. Se ha dicho que hay algunos que expresan en España sentimientos muy germanófilos. No lo niego. Hay jaimistas; pero están en ínfima minoría. La casi totalidad del pueblo español tiene los sentimientos del conde de Romanones, el antiguo presidente del Consejo y jefe del partido liberal español, expresados recientemente en un artículo del «Diario Universal», y también en los que yo mismo he expresado en «El Mundo» y en «El Imparcial».

Y aparte sentimentalismos, está en el interés de España poner todas sus fuerzas militares en ayuda de sus aliadas, pues si Francia e Inglaterra fuesen vencidas, tendríamos que contar con Alemania. El canciller alemán ha demostrado por sus declaraciones al embajador de Inglaterra en Berlín que no inspiran confianza las promesas germanicas.

Alemania como todos saben, desea una base naval en el Mediterráneo. Es indudable que si los aliados fueran vencidos, no seríamos dueños los españoles mucho tiempo de las Baleares, y acaso de las Canarias. Puede que también Alemania exigiere algún Gibraltar en las costas españolas.

El Rey—lo sé—desea que el Gobierno abandone la neutralidad para intervenir en la contienda en favor de los aliados. Desearía ponerse al frente de dos ó tres Cuerpos de Ejército, para ayudar a los franceses y a los ingleses contra las hordas bárbaras.

Su vuelta victoriosa, más tarde, a la cabeza de las tropas, pues tenemos confianza absoluta en la victoria de los aliados haría a don Alfonso más popular y retardaría la realización de nuestros ideales republicanos; pero la grandeza de España... ante todo.

Tiro Nacional

Concursos

Mis lectores del tiro que son muchos, aunque me esté mal el decirlo como dijo el otro, me piden que continúe la información del concurso de feria de este año; y yo aunque ya estoy cansado de este zarandeo en que me traen, sin que pasado este periodo de sujanza, se acuerden de que «El Aguila» fué reconocida por todos los hombres de ciencia é ignorantes como reina del aire, ama y señora de las alturas voy a prestarme a continuar relatando esta odisea para que no se diga que quedan sin relato las proezas de algunos de los que suelen tener pujos de tiradores y que aquí para inter nos, no suelen ser más que chancletas y andarríos.

Los consolados ó sean aquellos que obtuvieron premio de consolación porque no sirvieron para conquistar puesto en el concurso Murcia, tienen interés en que se diga que obtuvieron el primer premio don José Jara Gómez, el segundo don Miguel Ogueta, el tercero don Juan Aguilar, el cuarto don José Quer, el quinto don Antonio Mar-

CONFLICTO GRAVISIMO

LA GUERRA EN EUROPA

Lerroux en Irún.--Protesta ruidosa.--El diputado radical lesionado.--Sigu e la agitación.--La vida en Burdeos.--Situación de las fuerzas francesas.--Victorias francesas.--Bandera conquistada.--Los cosacos en Francia.--Victoria de los rusos.--Alemanes en Turquía.--Noticias de Bélgica.--Bombas sobre Gante.--Los diplomáticos en Bélgica.--Los belgas hacen huir á los alemanes.--Una inundación.--Pérdida de los germanos,

(Conferencias recibidas hasta las cuatro de la madrugada)

Londres en peligro

El movimiento envolvente del ejército alemán se ha desarrollado hasta el punto de que según las referencias últimas, son dueños ya de Dunkerque y están á punto de serlo también de Calais.

No se trata, pues, de que estén los tudescos á las puertas de París, sino á las de Londres!

Explicamos esta última afirmación, que no es una humorada, como pudiera parecer.

Alemania posee la escuadra aérea más poderosa del mundo.

Porque si bien de aeroplanos tiene mayor número Francia, los Zeppelins germanos forman legión y están dotados de protección metálica y de cañones.

La invasión de Inglaterra por las naves aéreas que desde la frontera franco-alemana sería difícil por la excesiva distancia, desde Calais, Dunkerque y Ostende podría efectuarse sin graves inconvenientes.

No necesitamos ponderar los efectos de operación de guerra en la ciudad de Londres, en los astilleros, en los arsenales, en los puertos, en los almacenes, en las bases marítimas.

La revancha que tomaría el Kaiser por las presas efectuadas en los barcos de su Marina mercante salta á la vista...

Los técnicos aseguran que en razón de poner en práctica tal forma de invadir á la Gran Bretaña (la única posible, supuesta la superioridad de la Armada inglesa), entró desde un principio en el objetivo alemán la ocupación de Calais.

Todo eso que hace días viene asegurándose, parecía al principio un delirio, un sueño.

Pero ahora, si los alemanes llegan á apoderarse de Calais, como es muy posible, ¿quién les impedirá que con su flota de dirigibles bombardeen la capital de Inglaterra? La travesía de Calais á Londres es muy corta, y si hace pocos días un Zeppelin voló sobre París y bombardeó aquella población, ¿por qué la flota aérea alemana no puede hacer lo propio sobre Londres, una

vez tomado Calais, como base de operaciones? ¿Qué inconveniente hay en ello? Bien mirado, ninguno.

La defensa de París

Como es sabido, los fuertes de París que resistieron el 70 el bombardeo germánico databan de 1840; la línea de fuertes del Sur, desde Issy hasta Ivry, estaba á dos kilómetros de la muralla; por eso las baterías prusianas emplazadas en Chatillon, enviaban sus proyectiles al centro de la gran urbe.

En 1873, la Comisión de fortificaciones acordó que la capital debiera estar al abrigo de un bombardeo; que fuese evitable el bloqueo, y que la población estuviese totalmente separada de las tropas.

Esto fué el origen de que se alejase la zona de fuertes. Hoy, la línea de fortificaciones tiene una longitud de 179 kilómetros. Se necesitan, pues, unos 500.000 hombres por lo menos para establecer el sitio. Por esto son muchos los que creen que los alemanes no situarán París, sino que harán un nuevo ensayo de ataque fulminante, como en Namur y Lieja.

París tiene tres grupos de posiciones fortificadas, susceptibles de ser, aislada ó simultáneamente, grandes ejes de maniobras.

El grupo del Norte está comprendido entre el Oise y el Marne; el del Este, entre el Marne y el Alto Sena; y el del Sur y Oeste, entre el Alto Sena y el de Oise.

El grupo del Norte es el que corresponde á la línea de invasión actual.

En el existen, entre el Oise y el Marne, dos macizos montañosos, cubiertos de bosque: al Noroeste, el de Domont, Moutignon y Montmorency, ocupados por tres fuertes; al Noroeste, el de Vanlours-Chelles, defendido por los fuertes del mismo nombre.

Entre estos dos salientes se extiende la llanura del Genesse, regada por los arroyos de Morée y Roscillon, con los picos aislados de Stams y Ecouen, que están fortificados.

Detrás de macizo de Montmorency, la línea de las alturas de Cormeilles y Sannois forma la península de Honillos, con un gran fuerte y muchas baterías.

La meseta de Vanjourn-Chelles, que ensancha la orilla derecha del Marne, se prolonga hacia París por la meseta de Nogent, Rosny y Románville, puntos todos fortificados.

Las dos mesetas están ligadas por el cerrillo de la meseta Ovron.

El Marne separa las alturas de Vanjourn Chelles y Nogent-Romanville de la meseta de Bric.

Numerosas líneas férreas y carreteras cruzan esta zona.

El grupo del Este se halla en un terreno poco accidentado. En Villeneuve-Saint-George hay un fuerte de excepcional importancia, que bate las desembocaduras de los valles del Alto Sena y del Yeres; domina el puente del ferrocarril de Lyon, que utiliza también el ferrocarril del gran recinto y cubre con sus fuegos la orilla izquierda del Sena por donde pasa el ferrocarril que viene de Orleans.

En el tercer grupo figuran el castillo de Versailles, el contrafuerte Marty Lonveciennes, y además se ha fortificado una meseta que va de Versailles á Saint Cyr.

También hay un gran reducio con obras en Saint-Jaimes y Aigremont.

Finalmente, hay fuertes en Villeroy, Haut Buc, Palaisean, Ablon, Verrières y Chatillon.

Todo esto constituye una primera línea de fuertes. Después se halla la segunda, que va por Issy, Vauves, Montrouge, Bicetre é Ivry. Esta es más débil.

Por último, debe recordarse que desde el día 30 se están construyendo activamente obras de fortificación, y en estos siete días ha podido trabajarse mucho. (Por telégrafo)

Madrid

El Rey

7.—A las 3'15 l.

Dato al despachar con el Rey se dió cuenta de las últimas noticias que tenía de la guerra.

El Rey continuará unos días en Madrid y presidirá el Consejo de Jueves.

Villaurrutia

El ministro de Estado comunica desde San Sebastián á Dato que ha recibido una carta del marqués de Villaurrutia, dándole cuenta de las deferencias de que ha sido objeto por parte de Poincaré y comunicándole que salta para Londres.

Villaurrutia ha marchado sin esperar al nuevo embajador marqués de Valtierra.

Una conferencia

El presidente del Consejo celebró una extensa conferencia con el ministro de la guerra.

Se ignora lo tratado en esta entrevista.

Notas de la guerra

El Gobierno inglés anuncia á los marinos mercantes que en los momentos actuales precisa que desaparezcan las luces y las señales de sus puertos.

No se ha confirmado lo de la Nota yanqui de que se viene hablando acerca de una indemnización.

Suiza ha licenciado la segunda reserva.

Un aeroplano alemán arrojó una bomba sobre Gante.

tinez Pérez, el sexto don Eugenio Abellán, el séptimo don José Sánchez Buendía, el octavo don Antonio Beltrán y el noveno don Francisco Alvarez Salas.

El concurso, de honor que era realmente el concurso de más fuerza por actuar en él todos los buenos tiradores obtuvieron el primer premio don José Jara Costa, el segundo don Juan Mendez, el tercero don Miguel Ogueta, el cuarto don Eugenio Abellán y el quinto don Angel Martínez todos con diez impactos de los diez disparos.

En el concurso escolar para niños obtuvo el primer premio don Ramón Prado, el segundo con Eladio Mendoza y el tercero don Andrés Ros.

En el de niñas obtuvo el premio único la niña Anita Paez.

En el de series ilimitadas que fué muy reñido obtuvo el premio primero don Juan Mendez, el segundo don José María Cánovas y el tercero don Miguel Ogueta.

Por la tarde se hizo una poule entre los tiradores excluyendo dos ceros y obteniendo el primer premio don José Viudes, el segundo don Juan de la Cierva López, el tercero don Pedro Perez y el cuarto don Ramón Martínez.

Nada que esto estuvo animadísimo y que de estas tiradas ha habido lo resultante del picadillo en virtud de la cual para las próximas tiradas se nos asegura que habrá grandes sorpresas porque cada uno habrá de tender al primer premio y es muy natural que cuando se lucha con fé cuando hay buen ojo y no existen martingalas conquistará el premio de honor el que más sepa, no el que sea cuco.

Mi enhorabuena á todos y gracias por mi municipal.

EL AGUILA

La rebaja de las tarifas

En el Ayuntamiento se ha celebrado ayer mañana una reunión para tratar de la rebaja de las tarifas de los ferrocarriles.

La preside el Alcalde Sr. Albaladejo teniendo á su izquierda al alcalde de Totana y á su derecha al diputado por Cartagena don Angel Moreno.

Hace uso de la palabra el Sr. Albaladejo diciendo que esta reunión se debe á la iniciativa del Alcalde de Totana señor Cánovas.

Añade que por tratarse de una obra de verdadera importancia para la riqueza de la huerta, el Ayuntamiento de Murcia, segunda esta iniciativa y se compromete á llevarla hasta su fin.

El alcalde de Totana en breves palabras da las gracias al señor Albaladejo por las que le ha tributado y a la cede á don Angel Moreno.

El diputado por Cartagena, excusa la asistencia del señor Maestro diciendo que el no asistir á esta importante reunión es debido á la desgracia de familia tan reciente que ha sufrido y además sus muchas ocupaciones; pero no obstante, dice, trae de parte suya el encargo de decir á la reunión que prestará su apoyo más decidido en pro de la realización de la idea que les congrega.

El señor Moreno dice que cree debe nombrarse una comisión para realizar estas gestiones.

Cede la palabra á los asambleístas. Hace uso de la palabra el Presidente de la Federación Agraria de Levante quien expone que la Federación tomó el acuerdo de asistir á esta reunión ya que uno de los puntos á tratar era la rebaja de las tarifas terrestres.

En breves palabras hace historia de los trabajos realizados por la Federación tanto de la comisión técnica como de la representativa.

Don Jacinto Conesa habla para decir que pensaba indicar lo que acababa de decir el señor Velasco. Pide que se nombre una comisión y de la cual formen parte individuos de la Federación que hayan estudiado el asunto.

Entiende que deben pedirse hoy las tarifas especiales con gran baratura por las circunstancias que atravesamos y además por la facilidad de operar con ellas.

En Valencia, según he leído en la Prensa, también se ha celebrado una reunión para tratar sobre los mismos puntos.

Pregunta á la asamblea si sería conveniente unirse á los valencianos para lograr más ventajas.

El exportador señor Miró da cuenta de los trabajos realizados por la Cámara de Comercio de Valencia.

Propone se dé cuenta á Madrid inmediatamente de la Asamblea que se estaba celebrando:

Don Isidoro de la Cierva se pone incondicionalmente al lado de la Asamblea y de cuanto en ella se ha tratado ofreciéndose en nombre de su hermano don Juan quien dentro de poco tiempo se encontrará en Madrid y ahora, como siempre, á disposición de sus paisanos.

Entiende que la labor de la Federación es para conseguir rebajas permanentes y dice que lo que ahora se debe pretender son medidas urgentes y extraordinarias.

Cree el señor Cierva que debe unirse esta comisión á la de Valencia para gestionar con ella toda clase de ventajas para la exportación por ser pueblos hermanos que adolecen de la misma necesidad.

El Alcalde dice que se debe telegrafiar al Gobierno dando cuenta de lo tratado en la Asamblea y se propone se nombre una comisión.

Miró pide que se telegrafe también á Valencia.

En su consecuencia se nombró la siguiente comisión.

Don Luis Cánovas Povo, don Aurelio Castaño, don Gerónimo Ruiz Hidalgo, don Miguel Miró don Nicolás Gómez, don Francisco García, don Francisco García Rubio, don Emilio Cortés, don Juan Pedro Pagan, don José Cotanda, don Juan Velasco, don Alfonso Tudela, don José Sánchez-Plaza, don José Yelo, un concejal del Ayuntamiento de Totana, don José María Pinar, don Trinidad Guillamón, don José Alvarez Castellanos, don Zoilo Saorin, don Esteban Gómez, Diputados Senadores, Alcalde de Murcia.

Los telegramas enviados á Madrid y Valencia fueron los siguientes:

Cámara oficial de Industria y Comercio.—Valencia.

Celebrada Asamblea totalidad fuerzas vivas esta Región, autoridades, representaciones Cortes, para buscar medios conjurar crisis producida por conflagración europea y dado cuenta de las peticiones de esa Cámara al Gobierno acordado unánimemente adherirnos esas peticiones, ampliadas á esta Región.

Nombrada Comisión para ponerse de acuerdo con esa Cámara y Comisiones.—Alcalde, Laureano Albaladejo.

Excmo. Sr. Ministro de Fomento. Celebrada Asamblea con asistencia de representaciones Diputados, Senadores y alcaldes de esta provincia, Federación Agraria, Cámaras agrícolas, Amigos del País, productores y exportadores, acordaron unánimemente hacer suyas las peticiones que la Cámara de Comercio tiene elevada á ese Gobierno y nombrado Comisión para gestionar el logro inmediato de las conclusiones solicitadas por Valencia.—Alcalde, Laureano Albaladejo.

El salón de verano que estaba

completamente lleno de los alcaldes de 22 pueblos, representantes de corporaciones, entidades y demás fuerzas vivas de la población, fué desalojándose poco á poco después de felicitar á los oradores.

Acompañando al señor Cierva marcharon gran número de los asistentes al acto.

La comisión nombrada en la Asamblea verificada ayer mañana en el Ayuntamiento y bajo la presidencia del señor alcalde se ha reunido ayer tarde acordando nombrar á don José Izquierdo para que salga para Valencia con el fin de tomar antecedentes de todos los trabajos verificados por aquella Cámara de Comercio referentes á las facilidades que el Gobierno debe conceder para conjurar el conflicto creado á la exportación de los productos de esta región.

Una visita al señor Cierva

Una comisión de la ciudad de Mula, compuesta de los señores don Antonio Artero Pérez, don Francisco Delgado, don José Pérez, don José Butia y don Basilio Robres, ha visitado á don Juan de la Cierva en su casa del Monte.

El objeto de la visita fué para dar al diputado por aquel distrito, interesada algunas mejoras de carácter general, y agradecerle el interés con que ha gestionado las carreteras últimamente conseguidas para el distrito de Mula.

El señor Cierva recibió cariñosamente á los señores que formaban la comisión y les ofreció interesarse grandemente por los asuntos que le expusieron.

Detalló los trabajos que ha realizado para conseguir la construcción del pantano del Corcovado, insistentemente en que abriga grandes esperanzas de ver muy pronto realizada la aspiración de Mula.

Amablemente compartió con sus visitantes, interesándose por el distrito que representa y reiterándoles su decidido buen propósito para laborar por los intereses de Mula.

La comisión salió satisfechísima de la acogida dispensada por el señor Cierva.

A los aspirantes á sobresatantes de Obras públicas.

Los que deseen adquirir los libros para preparación á los próximos exámenes de sobresatantes de Obras públicas, así como los programas que han de regir en la convocatoria próxima, pueden dirigirse á don Antonio González, calle de González Alahid, 25, que ha sido nombrado representante en Murcia, por don Félix Olivá, autor de dichos textos, cuyo señor dará noticias y detalles para la adquisición de los mismos.

URALITA ROVIRALTA

Aurora de Oylus miraba al cielo. En sus pupilas húmedas, buscó en vano el Príncipe la desesperación que esperaba producir con sus últimas palabras. El golpe no hacía sus efectos. ¿Por qué? Gonzaga, por la primera vez en su vida, tuvo miedo. Ahora, es preciso, señores, que, aunque con manifiesta repugnancia, os hable de mí. Después del matrimonio bajo el difunto Rey Luis XIV, el Parlamento de París, á instancias del también difunto Dague d'Elbosuf, tío paterno de nuestro desgraciado pariente y amigo, dió á todas las comarcas y asambleas un decreto, por el cual se suspendían indefinidamente (salvo los límites marcados por la ley), mis derechos á la herencia de Nevers. De esa manera se ponían á salvo los intereses de la joven Aurora de Nevers, si ella vivía. Estoy muy lejos de quejarme de ello; pero ese decreto, señores, ha sido la causa de mi profundo é incurable desdicho. Todo el mundo redobló su atención. ¡Escuchad, escuchad!—dijeron los conjurados.— Con una mirada, el príncipe acababa de ad-

vertir á sus amigos que el momento supremo iba á acercarse. —Yo era entonces joven—prosiguió Goncega,—estaba bastante bien relacionado con la Lorte, poseía cuantiosas riquezas, y mi nobleza era de esas que no pueden ponerse en duda, Tenía por esposa un tesoro de belleza, de talento y de virtud. ¿Cómo sustraerme, pues, á la maldicencia y á los infames ataques de la envidia? ¡Aquiles tenía un punto vulnerable... El decreto del Parlamento me creaba una falsa situación. Algunas almas bajas, algunos corazones viles á quienes sólo guía el interés, pudieron pensar que yo deseaba la muerte de la joven hija de mi amigo porque yo era su heredero. ¿Qué culpa tengo yo de que la Naturaleza me haya dado el parentesco y la sociedad los derechos y de que Dios me haya arrojado al infortunio y la desgracia sobre aquél á quien me unían estrechos vínculos? Murmullos de simpatía y de aprobación acogieron las declaraciones del Príncipe. —¡Oh, señores continuó Gonzaga, antes que el Presidente pudiera reclamar silencio,

Lerroux en España

Ruidosa protesta

7.—A las 11'15 n.

A las doce y media de esta tarde y procedente de Francia llegó a Irún el jefe del partido radical don Alejandro Lerroux.

Desde París hacia el viaje en su automóvil.

Le acompañaban Emiliano Iglesias y dos señores más.

Lerroux se dirigió al Hotel Palace.

Comienza la protesta

Pronto circuló por la población la noticia de la llegada de Lerroux. Poco a poco se fué reuniendo el público frente al Hotel donde se hospedaba el diputado radical.

A los pocos momentos los grupos eran numerosísimos, notándose gran efervescencia y el propósito de realizar un acto de protesta ante Lerroux por sus declaraciones en contra de la neutralidad de España.

Lerroux dá la cara

Ante la actitud de los grupos la policía comenzó a tomar precauciones.

El jefe entró en el Hotel Palace y cumpliendo órdenes recibidas comunicó a Lerroux la actitud del público y el peligro que corría rogándole que saliera del Hotel por la puerta de servicio.

Lerroux se negó a hacer esto diciendo que él daba siempre la cara al peligro y que respondía en todo momento de sus actos.

El jefe de policía no logró disuadirle de su propósito.

Enorme protesta

Pocos momentos después salía del hotel Lerroux por la puerta principal ocupando el automóvil con dos de sus acompañantes.

Emiliano Iglesias se quedó en Irún.

Al ocupar el coche el diputado radical se oyó un «Mueran Lerroux que fué contestado por todo el público que estaba estacionado frente al hotel.

En aquel momento los grupos rodearon el coche comenzando a dar mueras a Lerroux, a los traidores y cobardes y vivas a España y a la neutralidad.

Gran tumulto

El automóvil comenzó a marchar rodeado por una masa humana que no cesaba de dar gritos ensordecedores.

El tumulto era espantoso. Algunos establecimientos cerraron sus puertas.

La policía intervino rápidamente sin poder deshacer los grupos que rodeaban el coche dando mueras a Lerroux y vivas a España.

De un bar inmediato arrojaron sobre el coche un botijo, varias sillas y otros objetos.

El escándalo era enorme.

Un individuo dió un bastonazo a uno de los acompañantes de Lerroux, hiriéndole ligeramente en la frente.

A Zarauz

El automóvil logró pasar por entre los grupos saliendo a la carretera marchando con dirección a Zarauz.

Un individuo montado en una motocicleta siguió al coche hasta las afueras del pueblo.

Uno de los ocupantes del auto hizo un disparo sobre el que montaba la motocicleta.

En San Sebastián

Lerroux y sus acompañantes llegaron a San Sebastián sin nuevos incidentes.

Estuvieron en la central de Teléfonos.

Después marcharon hacia Zarauz.

Las autoridades

El gobernador de Guipuzcoa tuvo noticias por el alcalde de Irún de lo ocurrido en aquella población con Lerroux.

Seguidamente telegrafió al alcalde dándole instrucciones.

Este le comunicó que el jefe de la benemérita y el juzgado practican gestiones para descubrir al autor del disparo y proceder a su detención.

También dió instrucciones al alcalde de Zarauz para que evitase cualquier suceso desagradable.

Sa sabe que sin la oportuna intervención del jefe de policía el suceso hubiera tenido fatales consecuencias.

Ordenes del ministro

El gobernador de Guipuzcoa telegrafió a Sanchez Guerra lo ocurrido.

El ministro de la Gobernación dió seguidamente órdenes al gobernador para que tome cuantas medidas sean necesarias para garantizar la seguridad de Lerroux y de sus acompañantes.

De paseo

El automóvil de Lerroux no llegó a Zarauz.

Estuvo dando un paseo regresando después a San Sebastián a causa de la tormenta que se desarrolló.

El jefe de los radicales permanecerá en la capital denostiarra dos o tres días.

Lesionados

De resulta de los sucesos desarrollados en Irún resultó lesionado en la cabeza el secretario de Lerroux, don Antonio Aguirre.

Le fué producida la herida por un silletazo.

Lerroux tiene varias erosiones en el pómulo derecho.

Dice Lerroux

Al llegar a San Sebastián estuvo hablando Lerroux con algunos amigos.

Negó que él hubiese disparado en la carretera de Irún con el individuo que ocupaba una motocicleta.

Confirmó que permanecerá en San Sebastián unos días.

Se mostró sorprendido de lo ocurrido pues estimaba que cualquiera tiene derecho a exponer libremente sus opiniones sobre la guerra.

Sanchez Guerra

El ministro de la Gobernación, al recibir esta tarde a los periodistas, les dió cuenta detallada de lo ocurrido en Irún al señor Lerroux. Lamentó el suceso.

Confirmó que había dado órdenes a las autoridades para que evitaran la repetición de estos hechos y para que no sea molestado el jefe de los radicales.

Comentarios

La noticia de lo ocurrido en Irún a la llegada de Lerroux circuló rápidamente por Madrid siendo objeto de grandes comentarios en todas partes.

Se explicaba lo ocurrido por el hondo molestar que ha producido en toda España las declaraciones hechas en París por el jefe de los radicales.

Se dice que el Gobierno tomará medidas encaminadas a evitar la repetición de estos sucesos pues se sabe que en Barcelona y en Madrid se están organizando manifestaciones de protesta para cuando llegue Lerroux.

Son muy numerosos los elementos obreros y republicanos que se preparan a tomar parte en esas manifestaciones de protesta contra el diputado radical.

El suceso de hoy ha hecho renacer la efervescencia contra Lerroux.

En Burdeos

Vida normal

La vida en Burdeos se realiza completamente normal.

Las dependencias de todos los ministerios han terminado su instalación.

La población está animadísima habiendo tomado el aspecto de París por encontrarse aquí todo el elemento oficial.

Los correos

En el teatro Alhambra donde se encuentra instalado el ministerio de la Guerra trabaja el ministro para que quede establecido sin impedimento alguno el servicio de correos con París y con las demás capitales de la república.

Los franceses

Situación del ejército

Una parte oficial del ministerio

de la Guerra dá cuenta de que el contacto del ala izquierda del ejército francés y la derecha de los alemanes se ha efectuado con éxito para los primeros.

En Lorena y los Vosgos la situación continua siendo estacionaria.

Una escaramuza

Los defensores de París sostuvieron una escaramuza con el ala derecha de los alemanes.

El encuentro fué cerca de Ourg. La victoria fué de los franceses.

Estos continúan avanzando pero encuentran gran resistencia en el enemigo.

Los fuertes de Maubstge continúan defendiéndose.

Una bandera alemana

El regimiento 137 de línea ha conseguido apoderarse de la bandera del 28 regimiento alemán.

El encuentro fué muy duro teniendo muchas bajas los germanos. El presidente de la república francesa ha concedido a la bandera del 13 regimiento la Legión de Honor por este hecho de armas.

Otras noticias

Las noticias de París confirman que fuertes destacamentos de caballería realizan frecuentes reconocimientos por las cercanías de la capital.

También dicen que los alemanes han sufrido una fuerte derrota en Soissons.

Cosacos en Francia

Asegúrase que han desembarcado en puertos franceses grandes núcleos de cosacos.

Estos hicieron el viaje en trasatlánticos que iban convoyados por cruceros ingleses.

Pidiendo refuerzos

El generalísimo French comunicó a su Gobierno que las bajas ascienden a 15.000 y pide refuerzos para contrarrestar la superioridad numérica del enemigo.

Los rusos

Detenidos

De Berlín comunican que están detenidos en la capital el almirante Skydloff, general gobernador de Moscú y 22 generales de distintas armas.

Nuevas victorias

Las noticias que se reciben de Rusia hablan de nuevas victorias conseguidas por las tropas moscovitas sobre las austriacas.

Añaden que los rusos, vencedores de toda la línea, avanzan en territorio alemán.

En Turquía

Los alemanes

Han llegado a Constantinopla 20.000 alemanes que han sido expulsados de Serbia.

Continúan llegando oficiales alemanes.

Témese que esto pueda producir algún conflicto.

Los belgas

Un combate

Noticias de Bélgica confirman que el ejército de Amberes hizo una salida batiendo a los alemanes.

A estos les ha fracasado el plan de pasar a Escalda.

Bombas

Se ha confirmado que un zepelín voló sobre Gante arrojando dos bombas.

Ignoranse los destrozos causados.

El cuerpo diplomático

El ministro de Negocios extranjeros de Bélgica, vista la frecuencia con que los zeppelines arrojan bombas, ha participado al cuerpo diplomático que el Gobierno se ve en la triste precisión de participarles que no puede garantizar las vidas y haciendas.

En vista de esta comunicación se ha reunido el cuerpo diplomático acordando poner en conocimiento de sus respectivos gobiernos lo que ocurre.

Un triunfo

de los belgas

Sorpresa de los alemanes

En Londres se reciben noticias de un gran descalabro sufrido por los alemanes al intentar un ataque contra Amberes.

Cuando los germanos llegaron al sureste de Malinas y trataban de continuar la marcha los belgas abrie

ron completamente los diques del Escalda.

Por las compuertas precipitáronse verdaderos torrentes de agua que rápidamente inundaban la región y corrían hacia el enemigo.

Los alemanes, en vista de que no había defensa posible, tuvieron que replegarse en forma de fuga desordenada.

La caballería volvió rápidamente grupos escapando al galope de aquel peligro inminente.

La artillería de grueso calibre y la infantería fueron menos afortunadas.

Aun cuando se lanzaron a la carrera los infantes la inundación iba ganando terreno en pos de ellos, hasta que logró envolverles.

Los daños causados en las filas alemanas fueron enormes.

Al mismo tiempo la artillería de los fuertes belgas los cañoneó a su gusto causando innumerables bajas a los alemanes.

Este descalabro de los germanos produjo gran júbilo en Amberes.

Noticias oficiales

Buque perdido

A veinte millas de la costa inglesa voló el día 5 un vapor inglés a causa de una mina.

El vapor conducía numerosos emigrantes rusos y ninguno logró salvarse.

La toma de Reims

De Berlín comunican oficialmente que el ejército alemán ha logrado apoderarse de Reims.

Notas políticas

(Por telégrafo)

Cuestiones sociales

7.—A las 11'13 n.

Dato recibió esta tarde la visita de los diputados Albert y Pablo Iglesias.

Este formuló varias reclamaciones de carácter social.

Pidiendo festejos

Una comisión de Guadalajara visitó a Sanchez Guerra para solicitar que autorice la feria tradicional de aquella población.

Argente presentó a la comisión en nombre de Romanones.

La pesca

Una comisión de la isla Cristina acompañada por Tejero visitó a Sanchez Guerra para hablarle de asuntos relacionados con la pesca.

Los catedráticos

Una comisión de catedráticos de Francés, Caligrafía y Dibujo de los Institutos visitó al ministro de Instrucción.

Pidieronle a Bergamín que les confirmen los cargos que desempeñaban en las escuelas Normales.

De Madrid

(Por telégrafo)

Tormenta

7.—A las 11'15 n.

Esta tarde ha descargado una tormenta.

En la calle de Canillas se rompieron cinco postes de luz eléctrica hiriendo a un jornalero levemente.

Huelga solucionada

Ha quedado solucionada la huelga de carteros.

Se señala la jornada de nueve horas y se prohíbe el trabajo a destajo.

Sangriento suceso

Melquiades Gonzalez y Marciana Miguel, estando cenando en una taberna de la calle de Embajadores entablaron una acalorada disputa. Marciana recibió una puñalada en el pecho quedando en estado gravísimo.

Provincias

(Por telégrafo)

CADIZ

Torero detenido

8.—A las 11'15 n.

Al terminar la corrida fué detenido el novillero Amuedo.

Se le acusaba de haber raptado a una gitana bellísima.

El torero fué puesto en libertad bajo fianza.

Los amigos le han agasajado con un banquete como desagratio.

Ha nombrado defensor a Rodríguez Pinedo, jefe del reformismo y diputado provincial.

Vapor á pique

(Por telégrafo)

El «Alcira»

8.—A las 11'15 n.

Comunican de Almería que á

BODEGAS BILBAINAS

Sociedad anónima. Capital: 6.000.000 de pesetas

BILBACHARO

Vinos finos de Rioja

GRAN COÑAC 'FARO,

tres millas del Cabo de Gata el vapor italiano «Breuire» abordó al correo de Africa «Alcira».

Al buque español se le abrió una enorme brecha en uno de los costados.

Se fué á pique en cinco minutos.

El «Aveure» trajo á Almería á ocho tripulantes del «Alcira».

El resto de la tripulación quedó en los botes que son conducidos al puerto por canoas automóviles.

El abordaje fué motivado por una falsa maniobra del barco italiano.

El «Extremadura»

(Por telégrafo)

8.—A las 11'15 n.

Ha llegado á Algeciras el crucero «Extremadura».

Viene á aprovisionarse.

Seguidamente saldrá otra vez para Africa.

Marchara á bombardear la bahía de Benuz para castigar á los moros que apresaron á una lancha pescadora de la matrícula de Huelva.

La dimisión

de Vadillo

(Por telégrafo)

Dice Dato

7.—A las 3'15 t.

Al recibir Dato á los periodistas les dió cuenta de que al despachar con el Rey había puesto á la firma el decreto aceptando la dimisión que ha presentado de su cargo el ministro de Gracia y Justicia señor Marqués del Vadillo.

Este fundó su dimisión en motivos de salud.

Dato, ministro

Dijo también el Presidente que el Monarca había firmado un decreto nombrándole á el ministro de Gracia y Justicia.

Añadió que al discurso de apertura de Tribunales lo hará el Presidente del Tribunal Supremo pues él no puede prepararlo en los actuales momentos por sus muchas atenciones.

Vadillo

Dato elogió los servicios que el marqués del Vadillo tiene prestados al partido conservador, lamentando que por el estado de salud que se encuentra, sea preciso prescindir de su concurso en el Gobierno.

Dijo también que para premiar estos servicios había sido nombrado el marqués del Vadillo presidente del Patronato de Institución El generoso del Ferrol, cargo que desempeñó hasta su muerte el señor Montero Rios.

Comentarios

Como es natural todos los comentarios han girado hoy alrededor de la dimisión del marqués del Vadillo de la que no se tuvo conocimiento hasta que lo dijo Dato.

También se ha comentado que no se haya designado sustituto encargándose Dato de la cartera.

Cámara de Comercio

Ayer tarde celebró su sesión reglamentaria esta Corporación, bajo la presidencia del Excmo. señor don Gerónimo Ruiz Hidalgo, con asistencia de los señores don Wenceslao C. Peña, don Luis Brugarolas Perez, don Alejandro Delgado de la Guardia, don Francisco Alemán Martínez, don Antonio García Morell, don Victoriano Orenge Castellano y el Secretario señor Martínez Ternel.

Abierta la sesión, se dió lectura al acta de la anterior, que fué aprobada.

Seguidamente se dió cuenta de una circular de la Dirección general de Comercio en la que se recuerdan los preceptos reglamentarios á que hay que sujetarse para la próxima elección de la mitad de sus miembros, quedando enterada la Cámara.

Dióse cuenta igualmente de un telegrama del Excmo. señor Presidente del Consejo de Ministros, en contestación al que oportunamente le dirigió la Cámara, manifestando que el Gobierno estudia con detenimiento la exposición de la Cámara de Madrid en la que se proponen acertadas medidas para conjurar, en lo posible, la angustiosa situación creada por las presentes anormales circunstancias y á cuyo es crito prestó su más decidida adhe

sión la Cámara de Murcia en sesión extraordinaria celebrada en 8 de Agosto último.

También quedó enterada la Cámara de las atentas cartas recibidas del señor Presidente de la de Madrid, dando las gracias por el apoyo prestado á las gestiones realizadas por aquella Corporación.

Se dió cuenta de una comunicación de la Cámara de Cartagena exponiendo la situación angustiosa de los obreros que dependen de la industria minera, proponiendo las medidas que puede adoptar el Gobierno para evitar que queden aquellos sin trabajo y el señor Presidente puso de manifiesto las gestiones hechas en apoyo de la Cámara hermana, cuyo intereses pueden conceptuarse como propios.

Quedó enterada la Cámara de la proyectada y suspendida Asamblea de Cámaras del Comercio que por iniciativa de la de San Sebastián hubiérase celebrado en Madrid en los primeros días del presente mes.

Del mismo modo quedó enterada la Corporación de los acuerdos tomados por varias Cámaras con motivo de las difíciles circunstancias que atraviesa la nación con motivo de la guerra europea, siendo de notar que todas vienen á coincidir con las conclusiones propuestas al Gobierno por la Cámara de Madrid.

Se dió cuenta del atento ofrecimiento que hace á la Cámara el señor Presidente de la Federación de Dependientes de Comercio y Banca y del saludo que en justa correspondencia le ha sido enviado por el señor Presidente en nombre de todos, ofreciéndole á la vez los buenos oficios de la Cámara para cuanto se relacione con los fines legales de la Federación.

Se dió cuenta de la memoria de los trabajos realizados por la Cámara durante el pasado año 1913, siendo aprobada por unanimidad, y acordándose que, á los preceptos reglamentarios, se eleve á la Dirección general de Comercio.

Ante la petición que hizo al señor presidente de la Cámara una Comisión de expondedores de alcoholes por creerse perjudicados en sus intereses con motivo de obligarles el excelentísimo Ayuntamiento al pago de las patentes que establece la ley sustitutiva del impuesto de Consumos, se hizo un estudio del asunto para resolver en justicia; dándose cuenta á la Cámara de que, mientras tanto, ha quedado solucionado el conflicto por haber llegado á un acuerdo las partes litigantes.

Se dió cuenta igualmente de una comunicación del señor Gobernador Civil de la provincia para que la Cámara contribuya á la suscripción para socorro de los obreros repatriados, autorizándose al señor Presidente para que proceda como mejor estime á los fines solicitados por el señor Gobernador.

GARAGE INTERNACIONAL DE RAMON SERVET

MURCIA: Villaleal, 2, 4 y 6; González Adalid, 17 y Plateria 72.-ALICANTE: San Fernando, 50

Estas clas, Conservación, Representaciones, Ventas y alquiler de Automóviles, Motocicletas y Bicicletas, Stock-Michelin, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones, Vulcanización y reparaciones en frío, Depósito de Accesorios, Piezas de recambio, Herramientas de todas clases, Gasolinas, Grasas y Aceites. Motores de Gasolina, Petróleo y Benzina para pequeñas industrias y riegos e instalación de los mismos, Talleres de Reparaciones, Mecánicas, Carrocería, Yalabartería y Pintura.

DIRECTOR TECNICO: DON JOSÉ PASCUAL DEL RIQUELME

FABRICA DE ANISABOS, LICORES Y JARABES

B. Bernal Gallego (Palmar) Sucesor de Juan Bernal é Hijo

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes.

Fidense catálogos.—Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

La Hidráulica Murciana

GRAN FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS Y ALMACEN DE CEMENTOS

Asesorios y toda clase de materiales de construcción de

Juan Bernal González

PALMAR

Depósito y oficina, 22 MURCIA

Completo y variado catálogo.—Géneros garantizados.—Premiados en varias Exposiciones con Medalla de oro

Jabón Gillette

para afeitarse, higiénicamente preparado, dá gran espuma, de perfume fino y lujosamente envasado en tubo de metal; su poco volumen facilita llevarlo en viaje y su precio tan reducido 1'50 pesetas en el Bazar Murciano.

Thermos Para la conservación de los líquidos fríos ó calientes durante 48 horas. Bazar Murciano.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

DE MIGUEL ZAPATA

Ingeniero-Director
D. Felipe López Morales

La Unión -- Cartagena

Nuevo Taller de construcciones y reparaciones eléctricas.—Toda clase de instalaciones eléctricas con material de la ALLMANN & SVENSKA.—Depósito de motores eléctricos de 1 á 150 caballos. Grandes talleres de fundición.—Calderería y Maquinaria para toda clase de trabajos.—Especialidad en maquinaria para explotaciones mineras.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación para transbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con transbordo en Veracruz.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costaferme y Pacífico, con transbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Olméida.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limon y Colón, de donde salen los vapores el 13 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Ponce, San Juan de Puerto Rico, Canarias, Cádiz, Barcelona, Marsella, Génova. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conoimientos directos. También carga para Puerto Barrios y Cartagena de Indias con transbordo en Colón, para Maracaibo y Coro, con transbordo en Curacao y para Cumaná, Caripano y Trinidad, con transbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre, directamente para Port-Saïd, Sues, Colombo, Singapur, Tokio y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, directamente para Singapur, demás escalas intermedias que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 y de Cádiz el 7, directamente para Tanger, Casablanca, Masagan, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indias en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas á familias, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, diríjase á las Agencias de la Compañía.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 20 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta como ensayo, deseen hacer los exportadores.

SERVICIO ESPECIAL

Línea Brasil Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander el 15; de Gijón, Coruña el 18 de Vigo el 19; de Lisboa el 21, de Cádiz el 23, directo para Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida, vueltas y también precios convencionales para camarotes de lujo.

La Catalana

Sociedad Española de Seguros contra incendios á prima fija.

FUNDADA EN 1865

Acorda la su inscripción en el Registro de Empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1909.

Balanco de 1919

Garantías

CAPITAL SOCIAL	Ptas. Cts.
Suscrito	5.000.000
Desembolsado	1.509.000

Reservas

Estatuaria	1.000.000
Técnicas y de garantía	1.934.368'38
Primas del último ejercicio	3.409.774'73
Siniestros satisfechos hasta 31 de Diciembre de 1913	17.295.206'14

Balanco de 1913

Garantías

CAPITAL SOCIAL	Ptas. Cts.
Suscrito	5.000.000
Desembolsado	1.500.000

Reservas

Estatuaria	1.000.000
Técnicas y de garantía	1.934.368'38
Primas del último ejercicio	3.409.774'73
Siniestros satisfechos hasta 31 de Diciembre de 1913	17.295.206'14

Domicilio Social

Barcelona; Rambla de Cataluña 15 y Cortés 224.
Autorizada la publicación por la Inspección de Seguros en 11 de Marzo de 1914.

Delegado en Murcia

Don Agustín Montverde, Sta. Teresa, 7.

PALACIO HOTEL -MURIA

DIRECTOR PROPIETARIO José Bonache

Lujosas habitaciones y cuartos de baño

Comedores con mesas independientes

El nuevo dueño de este hermosa establecimiento, con el fin de facilitar al público murciano la mayor comodidad y economía durante la temporada de verano, ha establecido las siguientes clases de abonos por cubiertos.

- 1.ª Abono de 30 cubiertos á 45 pesetas
- 2.ª id. de 30 id. á 60 id.
- 3.ª id. de 30 id. á 75 id.

El abono á cualquiera de estas tres clases tendrá derecho: 1.º Traer á comer á cuantas personas deseen, solo con contar un cubito por cubierto.—2.º A utilizar el abono en cualquier día del año.—Toda abono que antes del 1.º de Septiembre tomare un segundo abono de los de 45 pesetas, tendrá derecho á que se le regale un entrante para los Toros de Paris. El que tome el segundo abono de 60 pesetas disfrutará del mismo regalo mas una merienda para los Toros. El que tome el segundo abono de los de 75 pesetas, tendrá el regalo de dos entradas para la refrenda corrida.

Este servicio ha quedado establecido en los comedores del Palacio Hotel, teniendo además un separado servicio de Café y Restaurant para los señores que no tengan necesidad de abonos.

NOTA.—Habiendo quedado el dueño de este Hotel, con el «Restaurant del Chalet de Cartagena», hace presente que estos abonos se pueden utilizar en los dos establecimientos.

MAQUINAS

de COSE, BORDAR y de hacer GENEROS de PUNTO

ENSEÑANZA GRATIS y Á DOMICILIO

Camas de hierro y de madera. Muebles de todas clases

BICICLETAS

Naumann-Germania

Máquinas "ERIKA,, ó "IDEAL,, : de escribir

APARATOS DISCOS

Taller de reparaciones

PABLO MARTINEZ

SAGASTA 22, 24 y 26.



Líquido TORRAS

Plantas sin olor, es el quita manchas verdadero, aun siendo difíciles.—Exclusividad del Bazar Murciano.—Precio 1'50 pesetas frasco de un cuarto de litro.

Abanicos.

Preciosas colecciones en japoneses, últimas novedades en abanicos de fantasía y para la Comunidad. Especiales para la venta, en el Bazar Murciano.

¿REUMÁTICOS?

si queris ver desaparecer vuestros dolores usad

Bálsamo Victoria

que á base de Moscat, Mentol, Alcanfor, Cocaína y Salicilato de Metilo, elabora la Farmacia Central de la Victoria. Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y reubriela con una bayeta ó franela para conseguir el alivio inmediato.

Precio: 2 pesetas. Depositario en Murcia: Don Antonio Ruiz Seiquer.

FUMADORES

HUROL!

EL HUROL fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente al estorzo gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

Lo fabrican á diario los principales médicos de la Corte y provincia.

Frasco para 500 gramos de tabaco, UNA peseta.

Depositario en Murcia: Don Antonio Ruiz Seiquer.

Sociedad General de Industria y Comercio

VILLANUEVA, 11, MADRID

CAPITAL: 25 MILLONES DE PESETAS

Fábricas en Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena, Barcelona, Cáceres y Lisboa.

Gran Premio: Exposición Universal de Lieja 1905
Premio de Honor: Exposición de Industrias de Madrid 1905
Gran Premio: Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza 1908

PRODUCTOS QUIMICOS: Superfosfatos.—Nitrato de sosa.—Selenio de potasa.—Sulfato de amoníaco.—Sulfato de sosa.—Glicerina.—Acido sulfúrico anhidro.—Acido sulfúrico ordinario.—Acido nítrico.—Acido clorhídrico.

Abonos para todos los cultivos y adecuados á todos los terrenos

Laboratorios para el análisis completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos. Servicio agronómico importantísimo para el empleo racional de abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo

Excmo. Dr. D. Luis Grandean

Aviso importante.—Pedid á la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las muestras de las tierras, y remitir estas con anticipación para sus análisis. No comprar sin enterarse antes de nuestras tarifas. Diríjase á la

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO
VILLANUEVA, 11, MADRID
Dirección postal: Apartado, num. 240.—Dirección telegráfica y telefónica Gencico MADRID

La metalúrgica del Segura

DE José A. G. Caballero

TALLER DE FUNDICION Y MAQUINARIA. Especialidad en molinería y agricultura. Equipos y tubería para la perforación de pozos artesanales. Floridablanca, 67.—MURCIA

Gran Fábrica de Mosaicos Hidráulicos

Almacén de cementos y demás materiales de construcción

De Juan Beltrán Plaza de González-Conde, n.º 3, MURCIA

¿QUIERE V. VERANEAR MUY ECONOMICAMENTE?

Problema resuelto

Con solo un gasto de 20 céntimos diarios puede V. pasar el verano sin sufrir las molestias que ocasiona el calor.

¿COMO?

adquiriendo un ventilador de una marca acreditada que le proporcionará

BRUGAROLAS Y COMPAÑIA

SOCIEDAD, NUM. 10.—MURCIA
Casa fundada en 1890